

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й  
№ 37 (4000)

ЧЕТВЕРГ, 27 марта 1969 г.

Цена 2 коп.

Фото К. САВЕНИ

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

24 марта состоялась первая сессия городского Совета нового созыва. В повестку дня ее входили организационные вопросы и доклад «О мерах по улучшению организационно-массовой работы». Собранные единогласно избирают исполнительный комитет из одиннадцати человек. В него вошли депутаты Е. М. Серков, Г. П. Клевакин, Г. С. Брызгалова, А. Л. Петелин, А. В. Шишмаков, А. А. Сохарева, Б. П. Максимов, Ю. Д. Виноградов, П. В. Алферьев, Ф. Ф. Соколов, И. В. Земцов.

Депутаты избрали председателем городского Совета Евгения Михайловича Серкова, заместителем — Геннадия Павловича Клевакина, секретарем — Галину Семеновну Брызгалову. Затем сессия перешла к образованию отделов исполкома и утверждению заведующих отделами. Председатель горсовета Е. М. Серков вносит предложение утвердить заведующей городской плановой комиссией А. А. Сохареву, начальником отдела внутренних дел — П. А. Чуприянова, заведующим отделом народного образования — Ф. Ф. Соколова, здравоохранения — Б. П. Максимова, торгового — Р. С. Тютину, социального обеспечения — М. Я. Шорохову, финансового — А. В. Шишмакова, нештатного организатора — О. П. Самойлову, начальником управления коммунального хозяйства — П. А. Захарова, председателем комитета физкультуры и спорта — Г. С. Силина, заведующей общим отделом — Н. Н. Соколову. Депутаты после обсуждения единогласно утверждают предложенные кандидатуры.

Затем вносится предложение утвердить председателем городского комитета народного контроля Л. Ф. Шумкова, членами комитета — Н. И. Аносова, Н. П. Батютенко, С. П. Васянина, П. И. Кар-

ташова, П. А. Неустроева, Г. И. Сумонеева, П. Н. Соскова и И. П. Толстова. Предложение принимается единогласно.

Сессия избрала из числа депутатов девять постоянных комиссий — бюджетно-финансовую (председатель А. А. Везбородова), местной промышленности и бытового обслуживания (председатель А. П. Тютин), сельского хозяйства (председатель А. В. Ежов), народного образования (председатель В. М. Бесова), здравоохранения и социального обеспечения (председатель А. П. Черных), транспорта, строительства и связи (председатель В. В. Вавилов), торговли и общественного питания (председатель Л. И. Мельников), жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и охраны природы (председатель Ф. Д. Доник), социалистической законности и охраны общественного порядка (председатель И. М. Кишня). Образовано также восемь депутатских групп по микрорайонам города, во главе которых поставлены депутаты П. И. Маньков, В. С. Рысатов, И. А. Барахнин, М. С. Андреева, Н. Н. Сыкова, Ю. Д. Горохов, В. А. Овчинников, М. Я. Чужий.

Интересные цифры были приведены в докладе мандатной комиссии. На прошедших выборах в состав городского Совета избрано пятьдесят пять процентов депутатов с высшим и средним образованием, столько же процентов рабочих, около половины депутатов являются членами ленинской партии, пятьдесят три процента — беспартийные.

Далее сессия переходит к рассмотрению второго вопроса. С докладом перед собравшимися выступил председатель исполкома городского Совета Е. М. Серков.

### Перед новосельем

Новое трехэтажное здание выросло рядом со старым корпусом швейной фабрики. С нетерпением ждут работницы дня, когда они будут справлять в нем новоселье. А этот день уже близок. Строительные работы на третьем этаже закончены, на смену им пришли подготовительные. О том, как готовятся швейники к переходу в новое помещение, рассказали нам работники фабрики.

Анна Кузьминична Шумом, гомоном за ЧУНАРЕВА, начальник полняются они, когда четной смены. приходят сюда работницы, чтобы навести порядок.

Просторные помещения нового корпуса все еще хранят запах досок, краски... На полу после побелки оставлен опил, на окнах — следы белил. Так выглядят наши будущие цеха.

полов, обтирали конвейеры.

Каждая работница фабрики обязалась отработать определенное количество часов на благоустройстве нового корпуса.

Зоя Николаевна КАРТАШОВА, начальница производственного отдела.

В производственных помещениях третьего этажа нового корпуса устанавливается оборудование, среди которого есть и новые швейные машины класса «97». Они будут применяться на некоторых операциях в бригадах №№ 7, 8, 9, 10. Сейчас в бригадах идет наладка этих машин. Приходится обучаться с самого простого — заправки нитки в иголку. Ведут обучение работниц механики.

Механик Виктор Федоровский побывал на семинаре в Свердловске, где познакомился с устройством и принципом работы новой машины. Вместе с инженером-механиком В. Бурковым он провел учебу с остальными механиками.

Василий Ильич ФЕДОРОВСКИХ, электрик.

Вместе с моими товарищами по работе мне пришлось участвовать в монтаже нового оборудования. В производственных цехах на третьем этаже уже оборудованы конвейеры.

В монтаже оборудования участвовали электрик В. Ожегов, слесари И. Белов и В. Давыдов, механик А. Домрычев и другие.

### С ЗАДАНИЕМ СПРАВЛЯЮТСЯ

В лесу, где работает бригада И. Г. Толмачева

нет тишины. Слышится рокот трактора Н. Е. Орлова, раздаётся треск сучьев.

В бригаде И. Г. Толмачева десять рабочих.

Сам бригадир работает вальщиком, раскряжевку древесины на эстакаде ведет В. П. Чепчугов.

Дружно работает этот

коллектив. За первый весенний месяц он должен заготовить 726 кубометров древесины. С заданием бригада справляется.

СРЕДИ депутатов Режевского городского Совета, собравшихся в минувший понедельник на свою первую сессию, была и Алевтина Петровна Никитина, нормировщица плавильного цеха никелевого завода. Никельщики доверили ей представлять свой коллектив в местном органе государственной власти, как одному из самых лучших, добросовестных работников предприятия.

На снимке: А. П. Никитина.



### ПОДВЕЛИ ИТОГИ

20 марта состоялось заседание постоянно действующего производственного совета леспромхоза треста «Свердхимлесзаг».

С докладом о повышении производительности труда в коллективе за первые три года пятилетки (1966-1968 г.г.) выступил главный инженер А. П. Тютин. В прениях по докладу выступили заместитель директора А. И. Целиков, технорук Ключев

### ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Иван Иванович Архипов здесь же является хипов и Иван Александрович Русаков с самого основания органов народного контроля являются бессменными контролерами. Оба неоднократно возглавляли группы народного контроля на предприятиях нашего города. И. И. Архипов сейчас на пенсии, но продолжает оставаться в числе активных дозорных. Он заведующий нештатным бюро жалоб и предложений народного контроля. И. А. Русаков здесь же является нештатным инспектором. Оба они участвовали в десятках проверок, рейдов, неоднократными фактами расточительности, бесхозяйственности. Недавно за проявленную инициативу и настойчивую работу И. И. Архипов и И. А. Русаков решением Свердловского областного комитета народного контроля награждены ценными подарками — наручными часами.

### В ГОРКОМЕ КПСС СМОТР-КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

Идя навстречу предстоящему празднику Дню советской печати, горком КПСС принял постановление с 25 апреля по 5 мая нынешнего года провести общегородской смотр-конкурс стенной печати. Участниками смотра могут быть промышленные предприятия, совхозы, учреждения, учебные заведения и школы, а также цехи предприятий и отделения совхозов.

Для проведения смотра-конкурса бюро горкома партии утвердило состав жюри из семи человек во главе с секретарем ГК КПСС Е. М. Федоровой.



Москва. Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив завода электровакуумных приборов объявил 1969 год — годом резкого повышения качества и надежности изделий. Работники предприятия обязались в этом году выпустить на 100 тысяч рублей сверхплановой продукции, внедрить 2575 рационализаторских предложений, 29 изобретений с общим экономическим эффектом 1150 тысяч рублей.

На снимке: лучшие монтажницы отделения цеха телевизионных трубок, которым присвоен государственный знак качества, профорг участка Е. Афанасьева (справа) и Т. Михеева за сборкой оптики телевизионных трубок

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.



Владимир Ильич Ленин много раз бывал в Швеции в период эмиграции. Позднее, в 1919 году, Владимир Ильич подарил шведским друзьям портрет, который вы видите на снимке слева. Сейчас эта реликвия хранится в Королевской библиотеке в Стокгольме.

«Владимир Ильич Ленин и Вооруженные Силы» — это основная тема, над которой в этом году работают военные художники студии имени М. Б. Грекова.

На снимке справа: картина художника И. О. Бордачева, показывающая Владимира Ильича Ленина во время беседы с Михаилом Васильевичем Фрунзе. «О судьбах Красной Армии» — такое название дал художник этой картине.

Фотохроника ТАСС.



В АЖНЕЙШИМ шаге на пути практического претворения в жизнь решений 23 съезда партии, — сказал в своем докладе Е. М. Серков, — явилось постановление ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся», где четко и ясно определены место, роль и значение в развитии нашего общества самого низового и самого массового звена в системе органов государственной власти, дан анализ недостатков в работе Советов, намечены меры по улучшению их деятельности.

Прошло два года со дня опубликования постановления ЦК КПСС. Городским, сельскими и поселковым Советами были приняты конкретные меры по его выполнению.

Советы стали гораздо активнее оказывать свое влияние на подведомственные им предприятия, совхозы и организации, контролировать соблюдение ими законов и решений вышестоящих органов.

На сессиях и исполкомах сельских и поселковых Советов стало больше ставиться вопросов производственной деятельности совхозов, отделений, улучшения их экономических показателей.

И как результат совместных усилий сельскохозяйственных органов и сельских Советов, в совхозах района растут урожаи зерновых культур, картофеля, увеличивается продуктивность животноводства. Из года в год выполняются планы производства и продажи сельскохозяйственной продукции, улучшается материальное благосостояние рабочих и служащих.

Активизировалась работа культурно-просветительных учреждений, улучшилась их материальная база.

Из сказанного не вытекает, конечно, что уже везде и всюду работа идет успешно. Сельские и поселковый Совет еще слабо следят за тем, как выполняются законы и решения вышестоящих органов государственной власти, без инициативы подходят к решению проблем экономической и культурной жизни села.

По постановлению вышестоящих органов наши совхозы в этом году перешли на полный хозяйственный расчет. Партийные, профсоюзные организации проводят сейчас огромную массово-политическую работу по разъяснению хозяйственных принципов, а сельские Советы, их исполкомы стоят в стороне от этого всенародного дела.

Ни на одной сессии сельских Советов не рассматривались вопросы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции животноводства, внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Сельские Советы слабо поддерживают связь со специалистами сельского хозяйства, не привлекают их к подготовке вопросов на сессии и исполкомы.

На основании решения второй сессии городского Совета 11-го созыва председатели сель-

## За тесную связь с избирателями

Из доклада тов. Е. М. СЕРКОВА на сессии городского Совета депутатов трудящихся

ских Советов и директора совхозов обязывались выделить и отремонтировать помещения для шести комнат быта на селе с тем, чтобы основательно улучшить бытовое обслуживание сельского населения. Однако Советы не организовали выполнение этого решения и оно осталось невыполненным. Сельские Советы недостаточно осуществляют контроль и за строительством объектов, сооружаемых совхозами и предприятиями.

В ПОСЛЕДНИЕ годы городской, сельскими и поселковым Советами регулярно, не реже одного раза в два месяца, проводятся сессии. На них рассматривались наиболее злободневные и важные вопросы. К подготовке сессий привлекались депутаты, постоянные комиссии, актив, что способствовало более детальному рассмотрению обсуждаемых вопросов и принятию конкретных решений.

Постоянные комиссии прошлого созыва имели некоторые положительные результаты в своей работе. Ими было проведено около 300 проверок. Лучше других осуществляли контроль за ходом выполнения принимаемых решений комиссии по народному образованию и социальному обеспечению, благоустройству, местной промышленности и бытовому обслуживанию, финансово-бюджетная. Комиссии при городском Совете на своих заседаниях рассматривали 60 вопросов, пятнадцать передали на рассмотрение исполкома горсовета.

Укрепилась практика, когда на сессиях Совета по жизненно важным вопросам постоянные комиссии выступают с докладом. Проводились совместные заседания нескольких комиссий, практиковались выездные заседания комиссий в целях лучшего рассмотрения вопросов на месте.

Неплохо работали постоянные комиссии в Озерном поселковом Совете, Глинском и Черемисском сельских Советах.

В прошедшие выборы в городской, сельские и поселковые Советы избрано 457 депутатов. Из них около 60 процентов избраны вновь. В прошлый созыв депутатам городского Совета было дано 150 наказов, а принято к исполнению 130, из них выполнено 116, находится в стадии исполнения 14. Сельскими и поселковым Советами было принято 127 наказов и все они выполнены. Этот факт говорит о том, что Советы путем большой организаторской работы сумели мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности для выполнения наказов.

Н ЕМАЛОВАЖНОЕ значение в организационно-массовой работе Советов играют депутатские группы. Всего было организовано по месту жительства 45 депутатских групп, в том числе 37 в сельской местности.

В истекшем периоде дальнейшее развитие получили общественные организации, дей-

ствующие при местных Советах и их органах. Работают родительские комитеты школ, общественные Советы при учреждениях культуры и здравоохранения, добровольные народные дружины по охране общественного порядка, женские советы, товарищеские суды, и уличные комитеты. В настоящее время в различных самостоятельных организациях насчитывается более 2000 человек, которые принимают активное участие во всех делах Советов.

Из вышеперечисленного актива неплохо работает городской женсовет (председатель А. С. Попова). Этому Совету присуща плановость в работе, коллегиальность и отчетность о своей деятельности. Женсовет проводит лекции, беседы, выставки. Им в течение года проведено пять рейдов совместно с редакцией газеты «Правда коммунизма», санэпидстанцией, уличными комитетами, ЖКО и управлением коммунального хозяйства. В летний период женсоветом было организовано дежурство в детских клубах и на детских площадках. Положительных результатов добивается женсовет при рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК партии указывается, что организационно-массовая работа сельских и поселковых Советов еще слабо связывается с решением конкретных задач хозяйственного и культурного строительства. На рассмотрение сессий Советов, их исполкомов мало ставится наиболее злободневных вопросов жизни села, поселка, слабо организовано исполнение принятых решений, недостаточно активно работают постоянные комиссии, не все депутаты участвуют в деятельности Совета.

Многие исполкомы сельских и поселковых Советов не проявляют инициативы в привлечении актива к своей деятельности, особенно из числа сельской интеллигенции, редко проводят собрания граждан.

Во многих Советах сессии проходят неинтересно, на обсуждение выносятся мелкие и к тому же плохо подготовленные вопросы. Вследствие этого сессии проходят на низком уровне, без деловой критики и оценки существующего положения. Предложения, вносимые депутатами, часто остаются без внимания, а принимаемые решения носят общие призывы.

Так, например, Каменский сельский Совет обсуждал на сессии вопрос «О пастбищном содержании скота». Многие депутаты, придя на сессию, не знали повестки дня. Ни одному депутату не было дано поручений, не была подключена к подготовке сессии постоянная комиссия. В результате сессия приняла ничего не значащее постановление. Такие же общие решения принимают Фирсовский, Першинский и Останинский сельские Советы.

Есть существенные недостатки в работе постоянных комиссий при сельских и поселковом

Советах. Заседания комиссий проводятся нерегулярно, часть депутатов не участвует в их работе. Сельские Советы по-настоящему не организуют работу постоянных комиссий, не помогают им в составлении планов работы и не контролируют их деятельность. Об этом красноречиво говорит тот факт, что на сессиях Костоусовского, Першинского, Арамашковского и Липовского Советов ни разу не обсуждались вопросы организационно-массовой работы.

Или взять другой пример. Постоянные комиссии по культуре должны повышать роль культурно-просветительных учреждений в воспитании трудящихся села. Об этом, видимо, забыли в Фирсовском сельском Совете. Около двух лет не показывались кинофильмы жителей деревни Кучки, а в деревне Белоусовой кино показывали только по большим праздникам. В очень плохом состоянии находится клуб в Фирсово, красный уголок в деревне Мостовой.

Постоянные комиссии забывают о контроле за выполнением Указа Президиума Верховного Совета по борьбе с сорными растениями. Крайне слабо исполняется Указ о борьбе с потравками посевов. Некоторые комиссии в своей работе ограничиваются проверками, обсуждением, но слабо организуют выполнение принятых решений. В повседневной работе комиссии не используют еще такие формы работы, как публикация материалов в печати, передача их на рассмотрение административных органов. Редко практиковались совместные заседания комиссий и расширенные заседания с участием широкого круга самостоятельных организаций.

Слабо направляется Советами работа депутатских групп. Они порой не знают, чем же им заниматься, каковы их функции, права и обязанности.

Не проявляют должной активности сельские народные дружины по охране общественного порядка и товарищеские суды. Дежурство народных дружин ведется нерегулярно. Ими по существу не проводится профилактическая работа по предупреждению правонарушений. Поэтому в селах и поселках много нарушений общественного порядка. Так, в 1968 году за мелкое хулиганство и другие нарушения общественного порядка только по Арамашковскому, Глинскому, Першинскому Советам был осужден 31 человек.

Исполкомы местных Советов должны усилить гласность в работе. Важнейшие вопросы, касающиеся жизни села или поселка, надо ставить на обсуждение граждан. Решения, принятые Советом или его исполнительным комитетом, доводить до сведения населения, проводить организаторскую работу по выполнению этих решений.

Известно, что сессии проходят на виду у населения. О хо-

де обсуждения вопроса, о принятом решении узнают все. Поэтому в проведении сессии все важно, даже сама обстановка, в которой она проводится. Деловитость и принципиальность обсуждения вопросов и соблюдение регламента. На сессиях следует обсуждать отчеты руководителей соответствующих звеньев советского и хозяйственного аппарата, доклады о выполнении наказов избирателей и целый ряд других вопросов хозяйственного и культурного строительства.

ОСКОЛЬКУ большую и важную роль в деятельности Советов выполняют постоянные комиссии, необходимо рассмотреть вопрос о передаче им некоторых государственных функций, которые раньше выполняли отделы. Например, комиссии по торговле передать руководство работой рынка, комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка — руководство деятельностью наблюдательной комиссии. Комиссии здравоохранения и соцобеспечения — обеспечение разработки мероприятий по дальнейшему развитию медико-санитарной пропаганды в городе и районе. И так далее, по каждой комиссии.

Улучшение работы Советов во многом будет зависеть от помощи хозяйственных руководителей, поэтому директора совхозов и предприятий должны всячески помогать исполкомам в выполнении принимаемых решений или намеченных мероприятий и по-деловому реагировать на их просьбы.

РАБОТЫ новому составу сельских и поселковых Советов предстоит много. Мы считаем, что ее надо начать с разработки мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся». Обсудить их среди депутатов, утвердить на сессии и взять за основу социалистических обязательств. Организовать между сельскими Советами социалистическое соревнование. Организовано провести работу по обобщению наказов избирателей и начать выполнение их.

В ближайшие один-два месяца необходимо провести семинары с председателями и секретарями сельских и поселковых Советов. Продолжить работу двухгодичной школы советского строительства.

По опыту некоторых Советов нашей области нам следует ввести «День избирателя». В этот день депутаты должны побывать у избирателей своего округа. Это делается для улучшения работы депутатов и Советов, для укрепления связи с избирателями.

По докладу Е. М. Серкова развернулись оживленные прения. В обсуждении поставленного вопроса приняли участие К. Ф. Угрчева, П. В. Алферьев, Ф. Д. Дочик, В. Г. Ольховая, К. А. Габушина, А. Л. Делетин и другие. В заключение депутаты приняли решение, основная цель которого — улучшить организационно-массовую работу местных Советов.

На этом первая сессия горсовета нового созыва закончила свою работу.

# ПРОВОКАТОРАМ ПОЩАДЫ НЕ БУДЕТ!

## Границы СССР — неприкосновенны

Пограничных войск генерал-майор Александр АНИКУШИН комментирует события на советско-китайской границе

Из ноты Советского правительства правительству КНР, материалов пресс-конференции в Министерстве иностранных дел СССР, корреспонденций с места событий после первой вооруженной провокации 2 марта на реке Уссури мир знает, какими средствами маоисты пытаются отвлечь мысли своего народа от внутренних забот.

В связи с повторившимися 14 и 15 марта китайскими провокациями Советское правительство вынуждено было сделать правительству КНР новое заявление о неприкосновенности границ СССР. В заявлении, в частности, говорится: «Все утверждения пропаганды Пекина о враждебности Советского Союза в КПСС к китайскому народу, к Китайской Народной Республике абсолютно лишены всяких оснований. Советский Союз не ищет столкновений, напротив, он принимает все меры к тому, чтобы избежать их».

Корреспондент Агентства печати Новости Александр Тараданкин обратился к генерал-майору Александру Николаевичу Аникушину с просьбой прокомментировать события, происшедшие на острове Даманский, дать им оценку с точки зрения военного, посвятившего себя охране государственных границ Советского Союза.

— Государства не вольны выбирать себе соседей, — сказал генерал. — Границы с Китаем, как, впрочем, и другие границы нашей страны, складывались исторически, их определяла жизнь и международные события прошлого. Советское государство всегда стремилось решать пограничные вопросы мирным путем — по добрососедски. В то же время мы никому не позволяли безнаказанно нарушать покой советских рубежей. Мы имеем много соседей, тем не менее никто односторонним порядком не нарушает границ. Все решается на основании договоров, совместными усилиями государств — соседей.

Граница с Китаем, а она ни много, ни мало — семь с половиной тысяч километров, была определена межгосударственными актами задолго до Великой Октябрьской революции и тем более до образования КНР. СССР всегда охотно шел на переговоры, в которых бы существовавшие границы были закреплены новыми совместными договорами, исключающими всякие разногласия. По инициативе советской стороны такие обсуждения были начаты. Однако вот уже пять лет, как китайские власти всячески уклоняются от их завершения. Более того, пытаются игнорировать границы, сложившиеся исторически. Заранее подготовленные вторжения на советский остров Даманский и мутная волна шовинистской, антисоветской истерии окончательно разоблачили агрессивные устремления людей, стоящих у власти в Пекине. Как иначе расценивать появление в

острову, чтобы решить недоуменные путем переговоров, а не выстрелом. Но офицер и бойцы были вероломно расстреляны в упор.

И еще один убедительный факт. С китайской стороны как 2 марта, так и вторую провокационную вылазку поддерживали огнем заранее установленные у берега Уссури минометы и пушки. Наши бойцы, которых было примерно вдесятеро меньше, 2 марта решили исход боя только своим стрелковым оружием и пулеметами, установленными на бронетранспортерах.

Налет китайских бандитов на остров Даманский 14 и 15 марта тем более нельзя расценивать как рядовой инцидент. Здесь была заранее спланированная и тщательно подготовленная крупная военная провокация. На остров, где находилась группа советских пограничников, началось наступление силами примерно стрелкового полка. Причем, сразу же оно было поддержано интенсивным артиллерийским (в том числе, из пушек крупного калибра) и минометным огнем, а также огнем крупнокалиберных пулеметов. По тому, с какой силой и как он велся, можно судить — он был скорректирован заранее.

Свыше семи часов подряд пограничники отражали все атаки китайских солдат. Несмотря на то, что тем удалось ворваться на берег острова Даманский, пограничники не допустили их к своим позициям. Когда по льду Уссури к острову хлынули новые цепи китайцев, к нашим бойцам было выслано подкрепление с бронемашинами. Провокаторы были отброшены на свой берег реки.

Остров Даманский находится в удалении от населенных пунктов, он практически не представляет собой ничего привлекательного: нет на нем ни пахотных земель, ни леса. В паводки остров заливают водой. В этом глухом нелюдимом месте китайским властям было удобно совершать свои гнусные преступления. Не будет мол свидетелей, и главным дирижером из Пекина легче будет обмануть народ.

— Что же можете сказать о случаях провокационных действий со стороны Китая до событий на острове Даманском?

— Случай, пожалуй, не то слово. Мы, пограничники, свидетели нескольких тысяч раз-

личных нарушений наших рубежей китайской стороной. По мере нагнетания маоцзэдуновской кликой антисоветских настроений увеличивалось число и менялся характер этих нарушений. Сначала перепасы скота на советскую территорию, преднамеренный выход рыбаков за линию границы, затем появление на советской территории отдельных военнослужащих, а позже и целых подразделений.

— Нужно отдать должное терпимости и выдержке советских пограничников, главным желанием которых всегда было мирно решать инциденты, разъяснять китайцам, ставшим оружием провокационных действий своих властей, истинное положение вещей.

— Скажу больше. Наше государство всегда шло навстречу жителям китайских пограничных районов, разрешало использовать некоторые острова на Амуре и Уссури для хозяйственных нужд — заготавливать сено, дрова, ловить рыбу. Мы шли навстречу жителям труднодоступных районов Китая, не имеющих дорог, разрешали им перегонять через советскую территорию скот. Однако китайские власти стремились даже подобные факты использовать во вред нашим взаимоотношениям. Провоцировали конфликты, возмущали советских людей наглой пропагандой маоцзэдуновского толка. С сопредельного берега уже не сколько лет гремят мощные динамки, льются грязные измышления на Советский Союз, читаются нелепые изречения из читатников «великого кормчего», которыми клика Мао Цзэдуна тщетно пытается заманить пшцу, одежду, духовные потребности людей своей страны.

У пограничников и советских людей, живущих на границе нервы крепкие. Эта граница видела много и всегда была на прочном замке, сбить который в свое время пытались и китайские и японские милитаристы. История знает, как плачевно заканчивались их авантюры. И в наши дни дальневосточные пограничники достойно ответили провокаторам, проявили мужество, стойкость, верность Родине. Рубежи Отчизны охраняются бдительно и прочно.

И как сказано в заявлении Советского правительства от 15 марта 1969 года: «Если будут предприниматься дальнейшие попытки нарушать неприкосновенность советских территорий, то Союз Советских Социалистических Республик, все его народы будут решительно оборонять ее и дадут сокрушительный отпор подобным нарушениям».

(АПН).

## С МЫСЛЬЮ О РОДИНЕ

Провокации китайских властей всколыхнули у дальневосточников совсем не те чувства, на которые могли рассчитывать провокаторы.

— Выборы прошли у нас дружно и организованно, — сообщил корреспонденту АПН Михаил Клевешников, первый заместитель председателя исполкома горсовета города Имана, типичного пограничного населенного пункта.

Сто процентов избирателей приняли участие в голосовании. Многие избиратели города и пограничных сел сделали на бюллетенях подписи, которые нельзя читать без волнения.

Мне предоставили возможность ознакомиться с подписями на бюллетенях. Они не нуждаются в комментариях. Приведу лишь часть из них.

«Отдаю свой голос партии партии и правительству... Пусть всем прагам назло живет и здравствует Страна Советов, родина нашего Ильича, родина первого космонавта Гагарина, родина самого миролюбивого народа».

«Клика Мао пытается помешать нам организованно провести выборы. Пусть же знают враги, что мы всегда готовы выполнить свой воинский долг».

«Я рад, что существует КПСС».

Пограничники Нижне-Михайловской заставы голосовали в окопах, с автоматами в руках. Многие из них вместе с бюллетенями опускали в урну записки. Вот что пишут ефрейтор Виктор Миктобутдинов и рядовой Кмет:

«Если китайские провокаторы опять развяжут провокации на нашем участке, мы будем драться до последнего патрона, не жалея жизни».

Сержант Березов: «Заверяю командование, наше правительство, весь советский народ, что мы выполним свой воинский долг».

Надписи избирателей... Они сделаны советскими людьми — рабочими, крестьянами, солдатами с мыслью о Родине, с чувством глубокого доверия к политике Коммунистической партии и Советскому правительству. Это доверие основано на коммунистической убежденности в правоте того дела, которое советский человек защищает, не щадя своей жизни.

Евгений БУГАЕНКО, корреспондент АПН.

## Провокация на Уссури — ликование на Рейне

Многие боннские газеты напоминают в эти дни этаное западногерманское издание «Женьминь жибао»: на первой полосе — просторные сообщения агентства Синьхуа, подробно излагающие китайскую версию провокаций на Уссури. Рядом фотографии, распространенные тем же агентством. На второй странице — комментарий из пекинского журнала «Хунци», полный самых грубых выпадов против Советского Союза. И все это венчается собственной передовой статьёй, посвященная стратегии и тактике Мао Цзэ-дуна. Повышенный интерес местной прессы к Китаю и явные симпатии Бонна к председателю Мао отнюдь не случайны. Они отражают давнюю политическую линию наиболее агрессивных империалистических кругов ФРГ. Еще Аденауэр мечтал о столкновении на восточных границах СССР. В последнее время

такие же надежды открыто выражает новый «сильный человек» Бонна — Штраус. В своей недавно вышедшей книге «Вызов и ответ» он пишет, что «антисоветские действия китайцев укрепляют нас, представляя в наше распоряжение веские аргументы против признания статус-кво в Европе». Штраус предлагает действовать по старому бандитскому принципу: «враг моего врага — мой друг».

Надо сказать, что этот принцип уже осуществляется Бонном в отношении Пекина. Как часто бывает в подобных случаях, сначала впереди политики шли коммерсанты. ФРГ стала усиленно развивать экономические связи с Китаем. За короткий срок Западная Германия вышла на второе место в китайской внешней торговле. В прошлом году западногерманский экспорт в Китай превысил миллиард марок. В Бон-

не во всеуслышание стали раздаваться голоса о том, что настало время для заключения официальных экономических соглашений с КНР и открытия торговых представительств в обеих столицах.

Однако дело не ограничилось одной лишь торговлей. В боннской МИДе в срочном порядке создали особый китайский отдел. Были установлены и первые дипломатические контакты с Пекином. В частности, стало известно, что состоялась секретные переговоры между сотрудниками западногерманского и китайского посольств в Берне (Швейцария). Боннская пресса проболталась даже о том, что во время этих переговоров представители Пекина заявили о своей готовности признать Западный Берлин частью ФРГ.

Примечательно также, что провокация на Уссури маоисты предприняли именно в тот

момент, когда Бонн проводил незаконные президентские выборы в Западно-Берлине. В этой связи в рейнской столице придать особое значение недавней поездке в Гонконг одного из ближайших советников Брандта — Эгона Бара, возглавляющего в боннском МИДе отдел политического планирования. Газеты писали о том, что Бар встречался в Гонконге с эмиссарами из Пекина, обсуждая с ними «перспективы китайско-западногерманских отношений».

За улучшение этих отношений в последнее время неоднократно высказывался и сам министр иностранных дел Брандт. Причем для одного из таких выступлений он использовал правительственную радиостанцию «Дойчландфунк», вещающую и на Дальний Восток. В этом радиointerview боннский министр иностранных дел на все лады расхваливал «великий китайский народ и его историческую миссию», говорил об «искреннем желании Бонна улучшить отношения с Китаем и развивать с ним торговлю».

Однако в действительности Бонн заинтересован не в улуч-

шении отношений «с великим китайским народом», а в осуществлении своих собственных империалистических планов. В эти дни здесь самые реакционные газеты буквально смакуют сообщения о нападении маоистских войск на советских пограничников. Газета «Ди вельт» в передовой статье, озаглавленной «Война между Пекином и Москвой», с нескрываемым восторгом пишет о том, что «Запад, затанув дыхание, следит за прямым столкновением двух коммунистических держав». А боннская «Генераль-анцайгер» уже подсчитывает, сколько дивизий может бросить Пекин к берегам Уссури, в район, который газета считает «самым подходящим районом для операций крупных соединений». Таковы расчеты боннских стратегов. Они спят и видят вооруженное столкновение между Китаем и Советским Союзом.

А. ЖОЛКВЕР, корр. АПН — Радио.

ПРАВДА  
КОММУНИЗМ

27 марта 1969 г. 3 стр.

# НА НОВЫЕ ПРОГРАММЫ

С нынешнего учебного года начальные классы перейдут на занятия по новым программам. За первые три года обучения ребята узнают значительно больше, чем сейчас, а с 4-го класса начнется предметная система обучения.

Переход на новые программы обусловлен требованиями самой жизни. Обучение будет приведено в большее соответствие с наукой. Будут найдены новые формы подготовки учащихся к умственному труду. Возникнет возможность устранить серьезные недостатки в знаниях учащихся.

Новые программы дают установку на развитие мышления в процессе обучения, на повышение научного уровня преподавания, усиление воспитывающей роли каждого предмета. Программа расширится, в нее будут введены новые сведения. И ясно, что это потребует дополнительных усилий от учеников и учителей.

К переходу на новые программы учителя нашей школы готовятся активно. Только на курсах и семинарах побывали Е. В. Фрасс, М. Н. Москвина, Л. П. Казанцева, Г. И. Смирнова, А. Я. Голошумова. Полученные знания они передали учителям района.

Кроме того, готовясь к переходу на новые программы, учителя много занимаются повышением своей теоретической подготовки. В прошлом году

с ними проводили занятия учителя старших классов В. С. Урванцев, Т. И. Шабанова, Р. А. Чернова, В. Ф. Корovina, З. А. Голендухина, Р. Н. Сосновских. Подготовка к переходу на новые программы продолжается.

Лучшие учителя уже сейчас вводят в преподавание элементы нового и свой опыт передают другим через открытые уроки.

А. Я. Голошумова систематически ведет с учащимися наблюдения за погодой, сезонными явлениями в природе. Подводятся итоги наблюдений, ученики пишут по ним сочинения. Природоведение по новым программам будет введено со 2 класса, и А. Я. Голошумова познакомила учителей с задачами, методикой программы по природоведению, дала 2 открытых урока.

Учителя начальных классов встретились с воспитателями подготовительных групп детсадов, познакомили их с требованиями новых программ. Учителя, которые будут вести первые классы, сейчас частые гости в детских садах.

В ближайшее время мы проведем собрание родителей будущих первоклассников и познакомим их с требованиями новой программы.

**Н. МАНЬКОВА,**  
завуч школы № 44.

# СПОРТ



Хоккей с мячом — любимый вид спорта в Гурьеве. Особенно много зрителей привлекают встречи с участием команды машиностроительного завода имени Петровского. В конце января к многочисленным спортивным трофеям этой команды

прибавился еще один — кубок общества «Енбек». В заводской команде каждый второй совмещает труд с учебой в вузе, техникуме или вечерней школе.

Машины и оборудование с маркой завода используются заслуженной славою. А эти ребята из хоккейной команды высоко несут не только трудовую,

но и спортивную марку родного завода. Вот уже шесть лет подряд они являются бессменными чемпионами города и области.

На снимках: хоккейная команда завода им. Петровского «моржи» Владимир и Александр Тобины.

Фотохроника ТАСС.



## ВИСИТ В КОНТОРЕ ТОРГА ПРИКАЗ...

Продавец — для покупателя. Два выходных дня — для отдыха, а не для выстаивания в очередях в продовольственных магазинах. Это не просто лозунги, а требования дня. Это понимает администрация торгового центра. В конторе висит приказ об упорядочении рабочего дня магазинов.

В рабочее время, как явствует из приказа, кассир магазина не имеет права закрывать кассу для пересчета или сдачи денег. Продавцы и кассиры должны постоянно находиться на своих местах. График работы должен со-

блюдаться точно. Открывать магазин без опоздания, закрывать не ранее указанного времени. Заведующие магазинами в знак согласия подписали этот приказ. Но выполняется он плохо.

Гастроном № 30 (заведующая Г. Ждановских) стал работать лучше, но и тут бывают случаи, когда покупатели ждут, пока продавцы наговорятся между собой и обратят на них внимание. Не всегда работают обе кассы, в результате чего около них создаются очереди.

Гастроном «Юбилейный» (заведующая П. Пинаева) не раз подвергался критике. Сей-

час здесь порядок стал лучше, но до хорошего еще далеко. Продавцы не считают своим долгом вежливо ответить покупателю о наличии и цене тех или иных продуктов. «Не видите, что ли, цену на витрине?». А покупатель действительно не видит.

Центральный гастроном. 8 марта — день праздничный, но работает одна касса.

19 марта, 6 часов вечера. В магазине полны покупатели. Работает одна касса.

Начало работы — 8 часов. Магазин открывают точно, но продавцы к работе не готовы — только еще протирают прилавки, выстав-

ляют товар в витрине. Покупатель ждет. А в конторе торгового центра висит приказ об упорядочении часов работы магазинов.

Какова же после этого цена приказа?

Еще хуже в магазинах, где всего один продавец. В овощной заходят многие. Но продавец не всегда на месте, то уехала на базу, то отлучилась по каким-то другим делам.

И общее замечание. В городе нет дежурного магазина. Кроме того, все продовольственные магазины закрываются на обед в один час — с 2-х до 3-х. Это неудобно для покупателей.

**К. ДЕМИДОВА,**  
**М. МЯГКОВА** — члены бытовой секции городского женсовета.

## ИДУТ КАНИКУЛЫ

Идут школьные весенние каникулы. Весело, увлекательно проводят их ученики школы № 1. Многолюдно бывает в эти дни в спортивном зале. Идут напряженные тренировки в спортивных секциях 5 «б» и 7 «б» классы уехали в Свердловск.

24 и 25 марта в школе проходили районные физические и математические олимпиады. Получил вызов и уехал на областную физическую олимпиаду ученик 10 класса Сергей Чукавин. Сергей учится в заочной физической школе при Уральском государственном университете.

### ОТ ФИЛЬМА К ФИЛЬМУ

## „РАЗВЕДЧИКИ“

В основу фильма положен действительный факт — подготовка и проведение чрезвычайно важной разведывательной операции в конце Великой Отечественной войны.

Действие происходит в Венгрии, в одном из придунайских городов. Отступая, фашисты заминировали реку. То там, то тут слышится грохот взрывов. Взрываются фонтаны воды, раскидывая в стороны остатки разбитых судов. Гибнут люди.

Все это сковывает действия нашей армии: затрудняет переправу войск, доставку боеприпасов и т. д. Есть и еще одна проблема, волнующая советское командование: город с миллионным населением остался без продовольствия. Люди умирают от голода, вспыхивают эпидемии. А в устье Дуная стоят советские караваны с продовольствием и медикаментами. Но чтобы доставить груз по назначению, нужно открыть реку для движения судов.

Открыть реку — значит достать лоцию, карту минных полей. Это задание командование поручило

выполнить группе разведчиков во главе с их отчаянным командиром Кургановым по прозвищу «Борода», о мужестве и смелости которого на фронте ходили легенды.

Лоция... Где она может находиться? Разведчики решили взять «языка» с «Альбатроса», фашистского катера, который до сих пор свободно курсировал по реке. Пришлось выдержать трудный бой, а узнали только фамилию чиновника секретного отдела пароходства — Ференц Карлоши.

Но где искать этого Карлоши? Адресное бюро — на линии фронта. Впрочем, туда можно добраться подземным коллектором.

Разведчикам повезло — они встретились с женщиной по имени Мари, которая работала в адресном бюро. Она помогла найти адрес Карлоши. Правда, район, где живет чиновник, находится еще в тылу врага. Но Мари из благодарности к русским, которые спасли ее ребенка, согласилась проводить их.

Фашистская разведка сопоставила ряд фактов

и сделала вывод: русские интересуются пароходством. Туда была стянута дополнительная охрана.

Ночью группа Курганова пробиралась к пароходству. В это же время вторая группа во главе с отважным разведчиком Макаренко переходила фронт на другом участке. Навстречу им вышел фашистский унтер-офицер с белым платком в руке. «Я плен. Туда не можно. — шептал он, указывая в сторону порта. — Много солдат. Засада...».

Макаренко охватило отчаяние: ведь там группа «Бороды». Нужно отвлечь врага, принять огонь на себя, пока Курганов не войдет в пароходство.

Разведчики заняли башню на площади у порта. Отсюда видно здание пароходства и даже слышны встревоженные голоса фашистов. Группа Макаренко открыла огонь по врагу. Когда кончились гранаты, разведчики приняли последний, рукопашный бой, чтобы дать возможность своим товарищам выполнить задание командования.

Они сделали свое дело — по голубым просторам Дуная пошли караваны советских судов.

Постановку фильма осуществили режиссеры Алексей Швачко и Игорь Самборский.



### ЭПОПЕЯ О СОЛДАТАХ

На экранах варшавских кинотеатров с большим успехом демонстрируется новый художественный польский фильм «Направление — Берлин», рассказывающий о заключительных днях второй мировой войны. В фильме показано участие польских воинских частей вместе с войсками Советской Армии в разгроме гитлеровской Германии. Новый фильм — это военная эпопея о солдатах первой армии Войска Польского, которые прошли боевой путь от белорусского села Ленино до Берлина.

На снимке: кадр из фильма. Актер Михаил Шевчук исполняет роль рядового Бадиоха

Фото ЦАФ—ТАСС

Зам. редактора М. П. КОЛБИН.

### КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 27 марта — «Катерина Измайлова» (дети не допускаются). 28 марта — «Сангам». Две серии. (Дети не допускаются). Для детей 27 марта — «Попутного ветра», 28 — «Кортик».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 27—28 марта «Большие маневры». Для детей 27 — «Зимняя фантазия».

Режевскому интернату инвалидов Отечественной войны на постоянную работу требуются: санитарка и санитарка-уборщица. Обращаться по адресу: Реж, Пушкина, 30.

Для охраны пионерского лагеря «Звонкие голоса» требуются два сторожа (супруги), с проживанием при пионерлагере. За справками обращаться: Реж-1, улица Калинина, 16, ЖКО.

Режевской горбольнице № 1 срочно требуются санитарки и уборщица в хирургическое отделение.

ОРСу Режевского леспромхоза требуются шоферы и грузчики на автомашины. Обращаться по адресу: Реж, Краснофлотская, 3.

### ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.